

Viem, čím budem

Neraz sa ma moji rodičia pýtali, čím by som chcel byť. A ja som mal na ich otázky veľa odpovedí a o svojom budúcom povolání rôzne predstavy. Ved' každému sa už v mladosti páči nejaká profesia. No aj keď som mal viacero nápadov, najviac som túžil stáť sa lesníkom, pretože ním je aj môj otec.

Veľa ľudí si myslí, že práca lesníka je nenáročná a spočíva len v prechádzkach po lese, dýchaní čistého vzduchu a rúbaní dreva. A to sa veľmi mylí. Lesník musí udržiavať les v absolútnom poriadku. Musí sa starať o stromy, o drevo, o celý les. Ved' lesy majú v krajine veľa dôležitých funkcií. Produkujú kyslík, zachytávajú prach, spomaľujú odtok vody, bránia zosunu pôdy a sú domovom pre mnohé rastliny a živočíchy. Les je nevyhnutný aj pre život ľudí. Mnohí si ani neuvedomujeme, že je hlavným zdrojom dreva, húb, lesných plodov a poľovnej zveri. Nehovoriac o tom, že vo svojom voľnom čase sa radi vyberieme na výlety do lesa, kde nachádzame pokoj, ticho a odkiaľ sa vraciame zdravší a plní novej energie.

Práca lesníka je teda veľmi dôležitá. Lesník dáva pozor na to, koľko stromov sa smie vyrúbať a koľko sa ich vyrúbe. Dbá o to, aby sa na vyrúbaných plochách vysádzali nové stromčeky, ktoré budú slúžiť ďalším generáciám. Taktiež sa stará o lesné chodníky, aby neboli zarastené. Jeho práca spočíva aj v prikrmovaní zvierat a staraní sa o krmoviská. Najmä v zimnom období, keď všetku trávu prikryje sneh, je potrebné sa o lesnú zver dostatočne starať. Už ako malý som s otcom veľmi rád chodieval po lese a krmil zver. A o tom, že im chutilo, svedčilo aj veľa všelijakých stôp okolo krmidiel. Srnčích, zajačích, jeleních, ba aj diviáčích. No najviac zo všetkého ma tešilo pozorovanie zvierat z vysokého posedu.

S prácou lesníka úzko súvisí aj práca s drevom. Môj otec vo svojom voľnom čase vyrába rôzne druhy nábytku do nášho domu a ja mu s tým veľmi rád pomáham. Je to práca zaujímavá, vlastný výtvar poteší, ale určite to bude len môj koníček a nie povolanie.

A aké je moje posledné rozhodnutie? Som síce ešte len na začiatku deviateho ročníka, do vypísania prihlášok na strednú školu je ešte nejaký ten čas, no ja som už pevne rozhodnutý, že pôjdem na lesnícku školu. Ved' akoby to bolo, aby chlapec, ktorý od malička žije v dome, ktorý ľudia nenazvú inak ako Hájenka, sa nestal lesníkom. ☺

Viem, že ma ešte čakajú roky štúdia, rôznych skúšok. Ale pevne dúfam, že svoj cieľ dosiahnem a povolanie, ktoré som si vybral, ma bude baviť a naplňovať spokojnosťou.

Marek Pustý, IX. A
ZŠ s MŠ Chminianska Nová Ves

2